
SESSÕES DO PLENÁRIO

89ª  Sessão  Ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  01  de 
outubro de 2009.

PRESIDENTE: DEP. ROBERTO CARLOS  “1º SECRETÁRIO”

À hora regimentada verificou-se na lista de presença o comparecimento dos 
seguintes  senhores  Deputados:  Álvaro  Gomes,  Ângela  Sousa,  Antônia  Pedrosa, 
Clóvis  Ferraz,  Eliedson  Ferreira,  Elmar  Nascimento,  Emério  Resedá,  Euclides 
Fernandes,  Gaban,  Gilberto  Brito,  Gildásio  Penedo Filho,  Heraldo Rocha,  Ivo de 
Assis, Joélcio Martins, José Nunes, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões,   Marcelo 
Nilo,  Maria  Luiza,  Maria  Luiza  Laudano,  Marizete  Pereira,  Pedro  Alcântara, 
Roberto Carlos, Sandro Régis, Sérgio Passos, Virgínia Hagge e Yulo Oiticica (27)

O Sr. PRESIDENTE (Roberto Carlos):- Invocando a proteção de Deus, declaro 
aberta a presente sessão. Há 27 Srs. Deputados presentes, portanto número suficiente 
para a abertura desta sessão.

(O Sr. Presidente procede à leitura do expediente.)

OFÍCIOS

Da Dep. Virgínia Hagge, comunicando sua ausência nas sessões dos dias 03 
e 08/09/2009, devido a compromissos assumidos no cumprimento do mandato 
parlamentar.

Do Dep.  Rogério Andrade,  comunicando sua ausência na sessão do dia 
10/09/2009,  devido  a  compromissos  assumidos  no  cumprimento  do  mandato 
parlamentar.

Do Dep. Eliedson Ferreira, comunicando sua ausência nas sessões dos dias 
22  e  24/09/2009,  devido  a  compromissos  assumidos  no exercício  do mandato 
parlamentar.
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O Sr. Gaban:- Questão de ordem, Sr. Presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Roberto Carlos):- Questão de ordem ao deputado Gaban.
O Sr.  Gaban:-  Sr.  Presidente,  mais  uma vez gostaria  de chamar  atenção do 

Ministério Público do Estado da Bahia, que eu mesmo já o critiquei várias vezes por 
excesso  de  interferência,  mas  agora  é  extremamente  necessária  para  que  apure  a 
denúncia feita  pelo Líder  do PT desta  Casa,  deputado Paulo Rangel,  sobre o uso 
indevido da máquina pública para benefício de candidatura. Ele deu os nomes, os 
números e o Tribunal de Contas do Estado da Bahia tem que ficar extremamente 
atento.

Não  se  pode  admitir  uma  corrupção  eleitoral  feita  à  base  de  recursos  do 
governo do Estado da Bahia.  O deputado Paulo Rangel  merece mais uma vez os 
aplausos dos seus 62 colegas desta Casa, transparência se faz dando o exemplo na 
própria  carne.  E se  o  Líder  do PT Paulo Rangel  assim não se  comportasse,  com 
transparência e lisura denunciando a corrupção eleitoral que está sendo protagonizada 
por parte de membros do governo, quem seria enlameado com certeza absoluta seria 
o próprio PT mais à frente.

O Líder do PT teve essa coragem, por isso mesmo cada vez mais merece o 
nosso respeito e a nossa consideração. Não pode o Tribunal de Contas do Estado ficar 
cego, não pode o Ministério Público do Estado da Bahia ficar inerte como se nada 
estivesse acontecendo.

Então, Sr. Presidente, precisamos debater este assunto no Plenário, mas só há 
27 Srs. Parlamentares presentes. Como não tem nem a metade dos Srs. Deputados 
aqui  para  que  possamos  discutir  com  profundidade  este  assunto,  reitero  que  o 
Ministério Público do Estado da Bahia tome as providências necessárias ao mesmo 
tempo que o Tribunal de Contas do Estado cumpra sua obrigação como órgão auxiliar 
do  Poder  Legislativo,  faça  uma  auditoria  especial  nas  contas  da  Bahia  Pesca  e 
verifique as denúncias feitas sobre compra de material com excesso de pagamento, 
como disse,  farinha  comprada  com mais  do dobro  do preço para  beneficiar  uma 
determinada candidatura.

Então, espero e confio que o Tribunal de Contas do Estado fará uma auditoria 
especial  tomando  as  providências  necessárias,  e  no  mesmo  sentido  o  Ministério 
Público da Bahia entre na Justiça para que o Tribunal Eleitoral também seja acionado 
e tome as providências necessárias para evitar que essa prática danosa à democracia, 
da utilização indevida do dinheiro público, seja banida dos órgãos públicos do Estado 
da Bahia. Então, nesse sentido, para que a gente possa debater esse assunto aqui com 
a presença de mais parlamentares, solicito que seja feita uma verificação de quórum 
para a continuidade da presente sessão.

O Sr.  PRESIDENTE  (Roberto  Carlos):-  V.Exª  será  atendido.  A questão  de 
ordem de V.Exª  também estará registrada nos Anais desta Casa e,  prontamente,  a 
Mesa Diretora tomará as providências.

A Secretaria da Mesa informa que somente nove deputados estão presentes a 
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este  Plenário,  por  isso não há número suficiente  para  a  continuidade da presente 
sessão. Declaro encerrada a sessão.

Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço 
http://www.al.ba.gov.br/sessoes.cfm.  Acesse  ao  caminho  Atividades  Parlamentares -  
Sessões Plenárias e leia-as na íntegra.
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